
 
 

УПРАВЛІННЯ ЕКОЛОГІЇ ТА ПРИРОДНИХ РЕСУРСІВ  

ЧЕРКАСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ ДЕРЖАВНОЇ АДМІНІСТРАЦІЇ 
 

 вулиця Вернигори, 17, м. Черкаси, 18008, тел./факс: (0472) 63-36-55 

E-mail: 38715482@ck.gov.ua, код згідно з ЄДРПОУ 38715482 

_______________________________________________________________________________ 

______________ №__________________                на № 02/03-06-01-09/1391 від 27.10.2022  

 

Департамент регіонального 

розвитку Черкаської обласної 

державної адміністрації 

 

 

Про надання зауважень і пропозицій 

 

На лист від 27.10.2022 № 02/03-06-01-09/1391 щодо надання зауважень  

та пропозицій до проєкту Програми економічного і соціального розвитку 

Черкаської області на 2023 рік (далі – проєкт Програми) та Звіту про 

стратегічну екологічну оцінку (далі – Звіт) повідомляємо. 

Відповідно до статті 8 Закону України „Про стратегічну екологічну 

оцінку“ (далі – Закон) надаємо зауваження та пропозиції до проєкту Програми 

та Звіту. 

Зауваження. 

1. Пропозиції до проєкту Програми, надані листом Управління  

від 10.10.2022 № 02/10-01-18/3123, а саме щодо включення до розділу 1 проєкту 

Програми („Соціально-економічний розвиток Черкаської області у 2022 році“) 

інформації про екологічний стан в області у 2022 році не враховано.  

2. На стор. 4 Звіту („Зміст“) у назві розділу 1 необхідно виправити рік дії 

Програми. 

Пропозиції.  

1. Підпункт 3.8 „Екологічна безпека та збереження довкілля“ пункту 3 

„Якість життя“ розділу ІІ „Пріоритетні напрями розвитку Черкаської області  

у 2023 році“ проєкту Програми: 

1.1. До пункту 3 – пріоритетна ціль на 2023 рік „покращення стану водних 

ресурсів області …“: 

- „будівництво та реконструкція очисних споруд …“ у колонці 

„Відповідальні за виконання“ пропонуємо додати позицію 

„райдержадміністрації (за згодою), органи місцевого самоврядування  

(за згодою)“; 

- „будівництво берегозакріплювальних споруд …“ у колонці 

„Відповідальні за виконання“ пропонуємо додати позицію „Черкаське 
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управління захисних масивів дніпровських водосховищ (за згодою), 

райдержадміністрації (за згодою)“. 

1.2. У пункті 5 – пріоритетна ціль на 2023 рік „збереження та відтворення 

лісів“ у колонці „Відповідальні за виконання“ пропонуємо виключити позицію 

„Управління комунікації Черкаської обласної державної адміністрації  

(за згодою)“, у звʼязку зі зміною у структурі Черкаської обласної державної 

адміністрації, та включити позицію „Відділ прес-служби апарату Черкаської 

облдержадміністрації“.     

2. У розділі 2 Звіту пропонуємо: 

- інформація, початок якої викладено на стор. 17 Звіту „ … Постійні 

спостереження за станом атмосферного повітря здійснюються Черкаським 

обласним центром з гідрометеорології тільки у м. Черкаси … “ та закінчення 

якої на стор. 19 „ … Найвищі показники забруднення атмосферного повітря 

зареєстровані у м. Черкаси, зокрема, по формальдегіду та оксиду вуглецю“ 

перенести до пункту „Атмосфера“ розділу 3 Звіту; 

- на стор. 19 викласти інформацію такого змісту: 

„ … По території області протікає 1 велика річка – Дніпро (150 км в межах 

області), 7 середніх (716,5 км) і 1102 малих річок (5440,1 км), загальною 

протяжністю 6306,6 км. До середніх річок належать: в басейні р. Дніпро – Рось, 

Тясмин, Супій; в басейні р. Південний Буг – Велика Вись, Гнилий Тікич, 

Гірський Тікич та Ятрань. На малих та середніх річках області побудовано  

40 водосховищ та 3201 ставок“ *. 

 * - інформація наведена за даними Регіонального офісу водних ресурсів  

у Черкаській області.   

- інформацію, початок якої викладено на стор. 21 Звіту „ … Постійні 

спостереження за станом водних об’єктів області у 2021 році, в межах 

повноважень, здійснювали Регіональний офіс водних ресурсів у Черкаській 

області, Черкаський обласний центр з гідрометеорології, Державна установа 

„Черкаський обласний центр контролю та профілактики хвороб Міністерства 

охорони здоров’я України“, Державна екологічна інспекція Центрального 

округу у визначених контрольних створах“  та   закінчення якої на стор. 25  

„ … - 2 випадки перевищень нормативів гранично-допустимих концентрацій 

забруднюючих речовин в р. Велика Вись (завислі речовини, БСК5)“ виключити 

з пункту 2.3. „Водні ресурси“, оскільки дана інформація дублюється  

з інформацією викладеною у пункт „Водні ресурси“ розділу 3 Звіту; 

- інформацію на стор. 25 Звіту „ … У 2021 році з метою покращення стану 

водних об’єктів області проводилися роботи з відновлення і підтримання 

сприятливого гідрологічного режиму та санітарного стану річок …“ та до кінця 

розділу 2.3. пропонуємо виключити в звʼязку з її недоцільністю; 

- інформацію на стор. 29 Звіту „ … Відповідно до розпорядження обласної 

державної адміністрації від 14.10.2014 № 398 „Про здійснення контролю  

у сфері охорони, відтворення та збереження земель при здійсненні 

господарської діяльності агроформуваннями області“ щодо суцільної 
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агрохімічної паспортизації земель сільськогосподарського призначення … “  

та до кінця розділу 2.4. пропонуємо виключити в звʼязку з її недоцільністю.      

3. Інформацію пункту „Природно-заповідний фонд“ (стор. 48) розділу 3 

Звіту „ … За інформацією Державної екологічної інспекції Центрального 

округу у 2021 році проведено 189 перевірок територій та об’єктів  

природно-заповідного фонду, складено 95 протоколів з них передано у судові 

органи 72“ та до кінця пункту пропонуємо виключити в звʼязку  

з її недоцільністю.       

4. У розділі 4 Звіту (пункт поводження з відходами, стор. 52 та 53) у двох 

перших абзацах наведено інформацію однакового змісту, враховуючи зазначене 

пропонуємо один з абзаців виключити з тексту.  

5. У розділі 5 Звіту пропонуємо: 

- останній абзац на стор. 57 викласти в такій редакції: 

„Спеціальне водокористування здійснюється на підставі дозволу  

на спеціальне водокористування. У дозволі на спеціальне водокористування 

встановлюються ліміт забору води, ліміт використання води та ліміт скидання 

забруднюючих речовин (стаття 49 Водного кодексу України (далі – Кодекс)). 

Відповідно до статті 49 Кодексу дозвіл на спеціальне водокористування 

видається територіальними органами центрального органу виконавчої влади, 

що реалізує державну політику у сфері розвитку водного господарства  

(Сектор у Черкаській області Державного агентства водних ресурсів України, 

вул. Смілянська, 118, каб. 209, м. Черкаси)“; 

- доповнити переліком документів загальнодержавного та місцевого рівнів,  

якими встановлюються зобовʼязання та заходи у сфері охорони довкілля  

та сталого використання природних ресурсів, в тому числі: 

Національний план дій з охорони навколишнього природного середовища  

на період до 2025 року (розпорядження Кабінету Міністрів України  

від 21.04.2021 № 443-р); 

Закон України "Про засади державної регіональної політики" (від 5 лютого  

2015 року № 156-VIII); 

Державна стратегія регіонального розвитку на 2021-2027 роки (постанова 

Кабінету Міністрів України від 5 серпня 2020 р. № 695);  

Стратегія зрошення та дренажу в Україні на період до 2030 року 

(розпорядження Кабінету Міністрів України від 14.08.2019 № 688-р); 

План заходів з реалізації Стратегії зрошення та дренажу в Україні  

на період до 2030 року (розпорядження Кабінету Міністрів України  

від 21.10.2020 № 1567-р); 

Національна економічна стратегія (постанова Кабінету Міністрів України 

від 03.03.2021 № 179); 

Стратегія розвитку Черкаської області на період 2021-2027 роки  

(рішення Черкаської обласної ради 11.09.2020 № 38-9/VII);  

План реалізації Стратегії розвитку Черкаської області на період  

2021 – 2023 роки (рішення Черкаської обласної ради від 19.02.2021 № 5-17/VIII, 

зі змінами). 
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Крім того, необхідно провести аналіз впливу рішень проєкту Програми  

на клімат. Листом Управління від 10.10.2022 № 02/10-01-18/3123 

рекомендовано використати при підготовці Звіту про стратегічну екологічну 

оцінку документ Міністерства енергетики та захисту довкілля України  

від 03.03.2020 № 26/1.4-11.3-5650 „Рекомендації щодо включення кліматичних 

питань до документів державного планування“ 

(https://mepr.gov.ua/news/34766.html). 

6. У розділі 9 Звіту пропонуємо включити інформацію щодо: 

- строків виконання заходів, передбачених для здійснення моніторингу; 

- одиниць вимірювання кількісних та якісних показників, а також  

їх цільових значень для кожного з визначених у звіті про стратегічну 

екологічну оцінку наслідків виконання документа державного планування для 

довкілля, у тому числі для здоров’я населення; 

- одиниць вимірювання кількісних та якісних показників, а також  

їх цільових значень для запобігання, зменшення та пом’якшення негативних 

наслідків виконання документа державного планування для довкілля, у тому 

числі для здоров’я населення; 

- методів визначення кожного із показників; 

- періодичності вимірювання показників, проведення їх аналізу  

та співставлення із цільовими значеннями; 

- засобів і способів виявлення наявності або відсутності наслідків для 

довкілля, у тому числі для здоров’я населення, з урахуванням можливості 

виявлення негативних наслідків виконання документа державного планування, 

не передбачених звітом про стратегічну екологічну оцінку. 

7. За результатами громадського обговорення замовник готує довідку  

про громадське обговорення, в якій підсумовує отримані зауваження  

і пропозиції та зазначає, яким чином у документі державного планування  

та звіті про стратегічну екологічну оцінку враховані зауваження і пропозиції 

(або обґрунтовує їх відхилення), а також обґрунтовує обрання саме цього 

документа державного планування у тому вигляді, в якому він запропонований 

до затвердження, серед інших виправданих альтернатив, представлених  

до розгляду. До довідки додаються протокол громадських слухань  

(у разі проведення) та отримані письмові зауваження і пропозиції (частина 9 

статті 12 Закону). 

Довідка про громадське обговорення є публічною інформацією. 

Форма довідки про громадське обговорення наведена в додатку  

5 Методичних рекомендацій із здійснення стратегічної екологічної оцінки 

документів державного планування, затверджених наказом Міністерства 

екології та природних ресурсів України від 10.08.2018 № 296 зі змінами. 

8. Відповідно до частини 1 статті 13 Закону, проєкт документа державного 

планування як державного, так і місцевого та регіонального рівнів, звіт  

про стратегічну екологічну оцінку та повідомлення про оприлюднення цих 

документів замовник подає (на паперових носіях та в електронному вигляді)  

https://mepr.gov.ua/news/34766.html
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до Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів України  

та Міністерства охорони здоров’я України. 

Крім того, наказом Міністерства екології та природних ресурсів України  

від 18 липня 2019 року № 260 внесено зміни до розділу VIII „Громадське 

обговорення та консультації“ Методичних рекомендацій із здійснення 

стратегічної екологічної оцінки документів державного планування, 

затверджені наказом Міністерства екології та природних ресурсів України  

від 10 серпня 2018 року № 296. 

Відповідно до внесених змін абзац двадцять шостий викладено в такій 

редакції: 

„Для цього замовник відповідно до частин першої, другої статті  

13 Закону подає по одному примірнику проєкту ДДП, звіту про СЕО  

та повідомлення про оприлюднення цих документів на паперових носіях  

і в електронному вигляді (Word або PDF) до Мінприроди та МОЗ, якщо ДДП 

загальнодержавного, регіонального або місцевого рівнів, та до відповідних 

місцевих органів, якщо ДДП місцевого чи регіонального рівня“. 

Частиною 5 статті 13 Закону визначено, що усі зауваження і пропозиції 

підлягають обов’язковому розгляду замовником. За результатами розгляду 

замовник враховує одержані зауваження і пропозиції або мотивовано  

їх відхиляє. 

За результатами консультацій замовник готує довідку про консультації,  

в якій підсумовує отримані зауваження і пропозиції та зазначає, яким чином  

у документі державного планування та звіті про стратегічну екологічну оцінку 

враховані зауваження і пропозиції, а також обґрунтовує обрання саме цього 

документа державного планування у тому вигляді, в якому він запропонований  

до затвердження, серед інших виправданих альтернатив, представлених  

до розгляду. До довідки додаються отримані письмові зауваження і пропозиції.  

Довідка про консультації є публічною інформацією, тому розміщується  

на офіційному веб-сайті замовника.  

Форма довідки про консультації наведена в додатку 6 Методичних 

рекомендацій із здійснення стратегічної екологічної оцінки документів 

державного планування, затверджених наказом Міністерства екології  

та природних ресурсів України від 10.08.2018 № 296. 

Звертаємо увагу на те, що згідно із статтею 16 Закону замовник протягом 

п’яти робочих днів з дня затвердження документа державного планування 

розміщує на своєму офіційному веб-сайті затверджений документ державного 

планування, заходи, передбачені для здійснення моніторингу наслідків 

виконання документа державного планування, довідки про консультації та про 

громадське обговорення і письмово повідомляє про це Міністерство захисту 

довкілля та природних ресурсів України. 

Також, необхідно врахувати вимоги листа Міністерства захисту довкілля  

та природних ресурсів України від 20.11.2020 № 25/5-21/9987-20 про 

забезпечення процедури стратегічної екологічної оцінки. Копія листа 

додається. 
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Довідково: наказом Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів 

України від 28.10.2020 № 213 (зареєстровано в Міністерстві юстиції України  

04 січня 2021 р. за № 9/35631) затверджено Критерії визначення наслідків  

для довкілля, у тому числі для здоровʼя населення.  

Ці Критерії є підставою для прийняття рішення про необхідність 

здійснення стратегічної екологічної оцінки незначних змін до документа 

державного планування, щодо якого раніше здійснювалася стратегічна 

екологічна оцінка. 

 

Додаток: на 3 арк. в 1 прим. 

 

 

 

Начальник                                                                                   Сергій СТАРУНОВ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Наталія Стоноженко, 63-36-55 
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